

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [glogar@czs.muni.cz](mailto:glogar@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde**: jarní semestr 2014

## Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uvedte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Přírodovědecká
Obor studia:	Finanční matematika
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr.
Hostitelská VŠ:	University of Kansas
Hostitelská země:	USA
Začátek pobytu:	Leden 2014
Konec pobytu:	Květen 2014
Počet měsíců:	4
Jazyk studia:	angličtina

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? <a href="https://classes.ku.edu">https://classes.ku.edu</a>
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?  Nejdříve student musí být vybrán CZS MUNI. Je nutné vyplnit přihlášku, napsat motivační dopis, nechat si vypsát známky a jeden doporučující dopis. V případě, že je student vybrán, komunikuje pak již individuálně se zahraniční vysokou školou. Je potřeba založit spoustu online účtů, vyplnit nějaké dotazníky, formuláře, poslat kopii pasu, atd. Místní koordinátorka je však velmi nápomocná a všechny požadavky jsou přesně formulované a detailně vysvětlené, stačí se řídit tím, co je napsané.
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?  Na jarní semestr byl deadline na CZS MUNI koncem září, hned následoval pohovor a výběrové řízení a moje komunikace se zahraniční univerzitou započala během října.
Bylo potřeba vízum? ANO

Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: Vše naleznete na stránkách americké ambasády  
délka čekání na vízum: asi týden po návštěvě ambasády  
výše poplatku za udělení víza:

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? ANO  
Pokud ne, v čem byl problém?

Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány?  
Neplánovala jsem uznávat předmět za předmět, čili jsem věděla, že se mi všechny předměty uznají jako nepovinné céčkové.

Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu?  
ANO

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?  
Registrace je předběžná přes koordinátora, který musí kontaktovat jednotlivé vyučující a vyžádat si povolení, že tento předmět můžete studovat. Samotný zápis probíhá až po příjezdu, po obdržení všech přístupů do systému univerzity. Omezení jsou, kurzy mohou již být obsazené, protože místní studenti mají možnost registrovat se dávno před vámi. Také vám nemusí být uděleno povolení, pokud si například vyučující myslí, že na to nemáte dostatečné znalosti. Já jsem se s tím však nesetkala.

Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky?  
ANO

Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány.  
Nepoužívá. Konkrétní převod stanoví váš oborový koordinátor.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:

Je kladen mnohem větší důraz na práci během semestru než u nás. Měla jsem opravdu citelně více domácích úkolů, projektů, atd., než jsem zvyklá z ČR. Avšak hodnocení výsledků práce bylo velmi velmi benevolentní. Prakticky všechno, co jsem odevzdala, bylo hodnoceno nejvyšším počtem bodů nebo pochvalným slovním hodnocením. I výsledné známky byly velmi mírné. Prošli i studenti, kteří by v ČR jen těžko stíhali, a to i s velmi dobrou známkou.

Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou:

Jsou tam jistě někteří velmi dobří vyučující, ale výše zmíněné nízké nároky kladené na studenty určitě snižují kvalitu výuky, alespoň v mých očích.

Jak jste získával/a studijní materiál?

Většina vyučujících poskytovala vlastní materiál (poznámky, slidy), někdy byla vyžadována učebnice, vše se ale dá půjčit v knihovně.

Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?

Game Theory&Applications II – Tarun Sabarwaal

Vyučující Shu Wu, velmi příjemný, pečlivý, vždy poctivě připravený, schopný a ochotný pomoci a zodpovědět otázky

Jaká je vybavenost školní knihovny?

Výborná. Co nemají, jsou schopni objednat.

Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku:

V kampusu je několik knihoven a všechny mají spoustu přístupných počítačů, lze zapůjčit i notebook. Wifi je v celém kampusu.
Možnosti tisku a kopírování: V knihovnách
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké?  Spoustu a často. Nejméně byl úvodní orientační týden, ten mají opravdu vychytaný. Projdou s vámi všechny check-in procedury a poznáte ostatní zahraniční studenty. Zároveň vám představí další aktivity, eventy a jiné akce, kterých se můžete zúčastnit během semestru.
Jak byste hodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 1  Jela jsem již jako magisterský student a na graduate levelu už studuje jen hrstka Američanů, takže valná většina mých spolužáků byli cizinci.

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Kolej, konkrétně Jayhawker Towers, byt pro 4 lidi, po 2 v pokoji, společný obývací s kuchyní a koupelna.
Cena měsíčně: \$1695 za semestr, čili kolem \$425 na měsíc. Šlo však o nejstarší budovu, ostatní Towers byly dražší. Letos v létě se bude rekonstruovat, takže cena bude určitě vyšší.
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést?  Postel, stůl, židle a šatní skříň. V kuchyni je kredenc, myčka, trouba a lednička. Jinak je celý byt prázdný, vše, co v něm bude eventuálně navíc, bude vašich spolubydlících. Vzhledem k tomu, že poletíte, nemá cenu spoustu věcí vozit, vše se dá koupit na místě.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování?  Ubytování mi zajistila univerzita, vše stačí řešit až při zmíněné komunikaci s koordinátorem, on už vám vysvětlí potřebné kroky.
Jaké jsou možnosti stravování?  V kampusu jsou různá stravovací zařízení, ale je to Amerika, takže čkejte pizzu, sandwiche, burgery, atd. Mají i saláty a indickou kuchyni, to byla dobrá varianta. Dále jsou velké jídelny při jednotlivých kolejích. Tam je vstup poměrně drahý, ale jak vstoupíte, můžete sníst, co chcete, a být tam, jak dlouho chcete. Dá se koupit tzv. meal plan, tedy si jednotlivé vstupy předplatit, ale nepřišla jsem na to, v čem by měla být výhoda. Já osobně jsem jezdila nakupovat a vařila jsem si doma. Jinak je totiž dost lehké opravdu hodně přibrat.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR  Určitě dražší, srovnala bych to s Německem. Obzvláště zelenina a ovoce jsou drahé.
Způsob dopravy do místa pobytu: letecky Orientační cena: 16 000 Kč Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: skyscanner.cz

Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)
Veřejná doprava je v Americe obecně hodně špatná. Lawrence je malé město, přesto má síť autobusů, což byla velká výhoda, ale jsou dost nespolehlivé a nejezdí úplně tam, kam byste chtěli, a kdy byste chtěli. Zase jsou ale řidiči opravdu velmi příjemní a domluvíte se s nimi prakticky na čemkoliv. Já chodila většinu času pěšky, určitě se dá jezdit na kole.
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu?
Spoustu formalit a papírování, ale všim vás velmi efektivně provedou během orientačního týdne.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?)
Nakonec jsem si koupila pojištění přímo od univerzity. Student musí být pojištěn, zavazuje se k tomu ve smlouvě. Pokud chce své vlastní pojištění, musí zažádat o výjimku a musí doložit, že jeho pojištění kryje všechny vyjmenované případy do určené výše. Je to dost komplikované, navíc zdravotní středisko je „naučené“ na to jejich pojištění, takže všechno je s tím mnohem jednodušší. Stálo kolem \$530 na semestr. Není v tom zubař.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?
Ano a spokojená jsem nebyla. Byla jsem nemocná jiným způsobem než obvykle, takže jsem nevěděla, co mi je, ani jak se nejlépe léčit. V KU Health Center mi neudělali žádné testy, nic, jen mi předepsali nějaké prášky, které se ukázalo, že jsou pro lidi po operaci nebo po chemoterapii, přičemž ani jedno nebyl můj případ. Dále jsem potřebovala zubařský zákrok, dali mi kontakt na Douglas County Clinic. Určitě nedoporučuji, dlouhá čekací doba, neindividuální přístup, 10 min se na mě dívala zubařka, co ani neměla bílý plášť, řekla mi, že mi neumí pomoci a naučtovala mi za to \$50. Naopak velmi doporučuji soukromou zubařku <a href="http://www.lawrencedentalsolutions.com">http://www.lawrencedentalsolutions.com</a> Má kliniku se svým otcem, oba jsou velmi profesionální, příjemní a vyřešili mi můj problém ještě týž den.
Pracoval/a jste během studia?
NE
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?
Tipy na využití volného času:
Já ve svém volném čase studuji klasický zpěv, takže jsem se přihlásila o soukromé hodiny na School of Music. Víím, že tam poskytují hodiny i na různé hudební nástroje pro lidi, kteří to přímo nestudují jako svůj major. Je však potřeba udělat přijímačky, což znamená zahrát/zazpívat před malou komisí a doufat, že vás vyberou.

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT	50 000 Kč vyplacených na dvakrát
Měsíční stipendium v Kč:	10 000 Kč
Počet podpořených měsíců:	5
Celkový počet měsíců:	5
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	
KU stipendium, \$2,000	

Vlastní zdroje
----------------

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:
--

a/ výše vstupního poplatku – něco se platí za orientační týden, za ubytování než se otevřou koleje, campus fee, za studentskou kartu, atd., ale nejde o žádné rušivé částky
---

b/ výše školného – hrazeno v rámci programu
---

c/ výše ostatních poplatků (jakých)
-------------------------------------

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: cca \$900
---

a/ z toho ubytování \$425
---------------------------

b/z toho stravování \$450
---------------------------

c/cestování a volný čas – závěrečné měsíční cestování bylo samozřejmě drahé, ale během semestru záleží na tom, jak moc chodíte na party, jak moc nakupujete, atd. Počítejte s tím, že je tam určitě dráž než u nás
--

## 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 12
---

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? Všechny. V přepočtu to bylo 20 ECTS
---

Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano, viz výše
--

Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Žádným, vše šlo hladce přes IS
--

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1
---

Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 3
--

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 1
---

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: ne
---

Co doporučujete vzít si s sebou: Opravdu jen to nejnnutnější, zbytek koupit na místě.
---

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Opravdu dobrá organizace celého programu, kdykoliv jsem měla problém nebo nejasnost, všichni byli informovaní a uměli mi pomoci.
--

co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Nízké nároky na studenty, co se týče hodnocení. Strategie „no child left behind“
--

Další komentář: Jedte, stojí to za to ☺ Zažijete věci, o kterých by se Vám doma za peci nesnilo. Navíc Amerika je země neuvěřitelných zdrojů a možností, měsíční cestování po skončení semestru byl rozhodně lifetime zážitek.
--

Odkaz na fotogalerii, blog apod.
----------------------------------